RAIA C Ш

美債歐債危機困擾股市

美國國債到頂,歐洲債券重組出現陰影,令外圍 縮減至不足600億元。美債危機和歐債危機,將成 為全球金融動盪的兩個風險源頭,二者短期內解決 令金融市場的風險增大。小投資者切勿以為金融海 嘯之後,股市遭受滅頂之災的可能性減少,相反應 增強風險意識,避免遭受損失。

(約111萬億港元) 的法定上限,但民主共和兩黨對 像美國政府會違約,因為這將有如金融核爆,後果 嚴重。若不能再發債,美國政府將需要提高稅收三 分二,或削減軍事、科學研究及所有其他沒迫切需 配開支不同,利息支付不可改變。根據奧巴馬提出 國用於教育、交通、能源和國防之外的所有其他可 支配專案開支的總和。支付國債利息將成為平衡聯 減開支,對美國經濟復甦極為不利。雖然美國不存 在還不起錢的問題,缺多少美元,美國可開動印鈔

此,美债危機令美國處於大印鈔票和大削開支的兩 難處境中,將長期對全球金融市場帶來不明朗因

另一方面,歐洲債務危機有如壓力鍋中壓力日益 升高,IMF一直扮演着施救者和撮合者的重要角 色,但IMF總裁卡恩被捕事件,對歐洲的債券重組 構成陰影,拖累歐洲主要股市受壓,其中德法股市 美國政府的舉債額在昨日已觸及14.29萬億美元 解決問題銀行,並進行結構性改革以重建競爭力, 是歐洲渡過危機的關鍵。卡恩被捕事件,讓本來舉 棋不定的歐盟救助方案決策更加困難,市場人士對 已經連跌兩周的歐元命運更加擔憂。

美債危機和歐債危機,二者將在相當長一段時期 要的開支,以避免賴債。若調升舉債上限,與可支 不斷退場,號稱「債券大王」的格羅斯,近期宣佈 清空旗下所有美國國債,傳遞了美債危機的重要信 負面,拉響了美債危機的警報,令環球股市震盪。 歐債危機拖下去,歐盟各國不但要續為希臘、葡萄 牙等紓困埋單,希債等引發的金融動盪仍會持續不 斷。美債和歐債危機困擾金融市場,令股市風險揮 之不去, 小投資者宜增強風險意識

(相關新聞刊A1版)

消除手機上網漫遊陷阱

消委會昨日公佈調查顯示,今年首季收 到56宗有關手機數據漫遊服務收費的投訴, 較去年同期激增6成,大部分皆涉及收費爭 議,及在未通知客户情況下,開通數據漫遊 手機漫遊陷阱,無奈付出高昂漫遊費用,電 訊管理局及消委會應該加強監管電訊服務 商,要求電訊商為漫遊數據收費設置上限, 向使用漫遊數據接近上限的客户發出警示, 藉以保障手機用户的消費權益。

智能手機普及化,以手機收發電郵、瀏 覽互聯網更方便快捷,但亦容易在不知不覺 中跌入手機漫遊收費的陷阱,以致要付出巨 均有提供手機網上漫遊日費計劃,聲稱可無 限使用,實際上並非全無限制。有計劃只供 音或影像串流等其他用途收費需另計;有計 劃的涵蓋範圍並不包括一些國家和地區,有 投訴人在計劃範圍外的國家使用漫遊服務, 一日的服務費竟高達1.6萬港元。投訴人之 所以誤墮手機漫遊收費陷阱,一是電訊服務 商與消費者簽訂合約時,無清楚說明例外情

况,甚至含糊其詞誤導消費者使用其服務; 務商得益增加,自然也不會向客户發出提醒 的短訊。如此的無限手機漫遊計劃根本名不 符實,更接近蓄意欺詐謀取暴利,電訊管理 局對此類欺客行為,不能坐視不理。

歐盟於去年7月實施新措施,規定國民前 往任何歐盟成員國時,將自動把「手機漫遊 數據收費上限」設定為每月50歐羅(約525 港元),若數據下載量超額,數據漫遊將暫 商要向用户發出警告短訊。本港銀行發現客 户的信用卡、支票款項出現異常情況,亦會 雄勢大,涉及電訊服務的合約繁瑣,一旦發 訊管理局、消委會等相關部門應參考國外對 電訊商監管的經驗,及本港銀行業保障消費 上網漫遊服務的措施,避免消費者再陷高昂

(相關新聞刊A2版)

A4 責任編輯:黃楚基、潘曉平

且

被控收受利益串謀詐騙 案件押7月中審准保釋

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 廉署繼偵破2006年「洪承禧案」後,於去年11月再就香港馬會 會籍申請涉嫌貪污案作出調查,至昨日再有4名知名商人遭落案起訴,4人包括香港賽馬會1名外

> 籍遴撰會員及3名會員,昨於東區裁判法院提訊,各被控以收受利益及串謀詐騙罪 名, 暫毋須答辯, 案件押後至7月14日再訊, 期間各准以現金5萬元保釋外出。

4名被告包括56歲的吳家麒、82歲的John Douglas MACKIE (中文譯名麥尊德)、62歲 的唐錦培和53歲的何偉石。

唐錦培曾贊助余詠詩拍婚紗

據悉吳、唐、何3人均是馬會會員,吳、 唐2人曾為馬主,唐更於2002年贊助馬會女 見習生余詠詩的婚紗拍攝;至於麥尊德為馬 會遴選會員,亦是上市公司聯合集團及聯合 地產(香港)的獨立非執行董事,曾為香港 領先的運動及休閒用品分銷集團公司之主要 股東。

首項控罪針對首被告吳家麒,指去年7月26 益,作為向馮耀民提供一份馬會會員申請表 格,以及安排馬會其他會員及自己分別作為 其提名遴選會員、附議遴選會員及支持會員 的誘因或報酬。

次項控罪控告4名被告,指他們於去年6月 至11月期間,與另1人串謀詐騙馬會,即不誠 信地表示申請人馮耀民的馬會申請表格內資 料屬實,4人涉虛報與馮認識、認識的時段及 關係,以及並沒有就支持有關申請而收取利 益。

吳家麒及MACKIE不得離港

4名被告暫毋須就該2項控罪答辯,署任主 任裁判官胡雅文將案件押後至7月再訊,以待 案件作進一步調查,期間各准以5萬元保釋外 出,法庭命令各被告須在報住地址居住,並 不得騷擾控方證人。另吳及MACKIE不得離 開香港、及交出所有旅遊證件,而吳、唐及 何須每周到警署報到。

廉署表示,調查案件期間,馬會提供全面 協助。馬會發言人回應稱,案件已進入司法

老同志

雲南省著名商標

雲南省名牌



■廉署調查馬會會籍申請涉嫌貪污案,昨日落案起訴4名知名商 人,包括馬會1名外籍遴選會員及3名會員。 資料圖片



■曾任香港賽馬會遴選會員的洪承禧(左二)曾因收受45萬元賄款,被裁定4項控罪成立,判入獄2年。圖 為洪承禧的馬匹健風當年勝出賽事後拉頭馬相。

收賄45萬推薦升級 洪承禧囚2年

目前要成為馬會會員並非易事, 申請人必須先從只有200人的馬會 遴選會員中,找到2人願意推薦(提名)自己及和

議,這誘使部分心急的申請人不惜以非法手段望獲 推薦,過往亦因此曾衍生行賄受賄事件。曾任香港 賽馬會遴選會員的前康體發展局主席兼前九倉大班 洪承禧,涉嫌於2006年利用身份,推薦一名馬會會 員升級為全費會員時,收受45萬元賄款,經審訊後 被裁定4項控罪成立,判入獄2年,並須向馬會賠償 35萬元。法官斥其行為令馬會失望。

洪承禧已年逾70歲、曾於香港商界叱咤一時,現 已退休。案情透露,洪自1997年成為馬會遴選會 員,每年可推薦1名人士成為全費會員。於2006年 10月,中間人龍汛鳴(又名龍世昌)聯絡洪,指身

為賽馬會會員的黃蓓(洋名Joanne)希望申請成為 全費會員,洪於同月向馬會會員事務部撰信推薦黃 成為全費會員,並向龍汛鳴索取20萬元。洪又於同 年10至12月,先後3次從龍汛鳴處接受共45萬元,2 人於同年12月1日離開會面的酒店時,被廉署人員 拘捕,洪於會面錄影帶中辯稱案中的款額只是貸 款。至2009年洪被法院裁定罪成。

廉署其後曾就馬會會員制度管理做防貪研究,並向 馬會提出2大建議,包括在會員申請表格中,應清楚 提醒「提名人」及「支持申請人」(和議者) 不能直 接或透過第3者收受任何利益;以及要求「提名人」 及「支持申請人」須在表格中提供有關申請人的適當 資料,以證明他們對申請人確實有認識。馬會亦已接 納逐步落實2大建議。 ■香港文匯報記者 杜法祖

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 一名近日隨美國核潛 艇「漢普頓號」來港度假的美國水兵, 昨清晨在金鐘 一間酒店內涉嫌醉酒鬧事,損毀酒店宴會廳一張玻璃 枱,並打傷一名酒店保安員,警員接報到場,以刑事 毀壞及襲擊傷人罪將涉案水兵拘捕,並將他與受傷保 安員一併送院治理。據悉,涉案水兵事後已向酒店道 歉及賠償損失,店方不予追究。美國駐港總領事館發 言人回應關注事件,會全力協助警方調查,但不予評

警方鑑於事主不擬追究,經諮詢律政司意見後,被 捕人士已交予美國海軍作出跟進。

擊毀玻璃枱傷保安員

現場為港島金鐘道88號一間酒店,涉案被捕水兵名 Nicolas、26歲,為美國核潛艇「漢普頓號」船員,他送 院檢驗後經已出院。

事發昨日清晨5時29分,現場消息稱,當時Nicolas被 發現滿身酒氣,在酒店宴會廳內鬧事,期間有人擊毀 一張玻璃枱,一名34歲姓彭保安聞訊趕至查看,期間 被人推撞,致面部及鼻子受傷。

已道歉賠償酒店不追究

酒店傷人被捕

Nicolas拘捕,並將 他與受傷保安員 一併送院檢驗及 敷治。酒店發言 人事後表示,涉 嫌鬧事水兵事後 已道歉及賠償酒 店損失,酒店方 面決定不追究事 件。

自阿蓋達組織 領袖拉登被美軍 擊斃後,前日首 次有美國軍艦訪 港,包括「漢普 頓號」核潛艇及 「弗蘭克凱布爾 號」補給艦,2艘



■涉嫌醉酒鬧事的美國水兵送院 檢查後需返署調查。

艦艇共載有600名官兵,目前停靠在大嶼山以東海域, 水兵分批轉乘駁艇上岸消遣。

另外,負責海葬拉登的美軍航空母艦「卡爾文森 號」,亦計劃在本月底訪港,負責審批的外交部早前表 警方接報到場調查,將涉嫌刑事毀壞及襲擊傷人的 示,已收到申請,會按程序處理。

